

我思念上帝時不禁歎息；我沉思默想，總覺得沮喪。他不讓我安眠；我愁煩不安，不能說話。我想起過去的日子，追憶已往的歲月。我整夜沉思；我默想，自問：難道主永遠丟棄我們？難道他不再喜歡我們？他的慈愛永遠消失了嗎？他的應許代代失效了嗎？難道上帝忘了開恩？難道忿怒已取代了他的憐憫？（詩77:3-9）

## 希望之路

詩篇77篇描繪了人在困苦中向上主傾訴的真實情感，並在回憶上主昔日的奇妙作為後，重新找回盼望與信心。這正是許多受壓迫者和無權者在痛苦時的心境。他們或許覺得上主遙遠，但詩人透過回憶過去的恩典，找回了盼望與信心。

這樣的信息正如蔡阿信的一生所展現的精神。在艱難與封閉的年代，蔡阿信克服命運挑戰，12歲進入「淡水女學校」（臺灣北部基督教長老教會女學堂）就讀成為全校最小的學生，畢業後憑著優秀的成績考取「東京女子醫學專門學校」。1921年學成返臺時，是第一位留學日本的臺灣女醫師。蔡阿信不僅在台中創辦清信醫院，免費幫助貧困者，還創設助產士訓練所。即使經歷戰爭動盪，她依然持續學習，最終返台成立至誠社會服務基金會，為孤寡婦女提供保健與支持。

信仰並不意味著沒有掙扎與困惑，而是在困難中依然尋求上主的恩典與信實。當我們面對社會中的痛苦和不公義時，不應視而不見，而要以同理心去關懷受苦者。我們被呼召成為上主愛與安慰的管道，陪伴那些在黑暗中掙扎的人，並一同為公義和平而努力。讓我們記住上主昔日的奇妙作為，並相信祂仍將帶領我們走向希望之路。

台中氣爆 彰基護理師奮勇救人 院方10萬元禮券表揚



台中新光三越2月13日中午發生嚴重氣爆，造成4死34傷。彰化基督教醫院急診暨重症醫學部護理師蘇奕帆與郭芸亘在災難發生第一時間投入救援，彰基總院長陳穆寬教授得知此事深受感動。他強調，這正是彰基近年來努力重塑醫院文化所期望的正直、熱情與對生命的無私奉獻。（全文內容請至TCNN閱讀）

看顧我的上主，當我們面對困苦和不公時，求祢賜我堅韌與愛心，勇敢行公義、愛憐憫，持守愛與希望。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。



今天的關鍵字：自信